

厦门2024年交通运输"大数据"出炉

菲袋罗首·发展

去年8.13亿人次乘公共交通出行

晨报记者 赵怡然

2024年厦门完成公路、铁 路、公交场站等交通建设项目投 资95亿元,厦金大桥、厦门新机 场综合交通中心、新324国道提 升改造稳步推进,8.13亿人次畅 享厦门公共交通智慧出行、绿色 出行。

昨天上午,厦门市交通运输 局副局长周丹蓉做客厦门市政府 网,介绍2024年厦门市交通运输 发展情况.

交通码用户数已超470万

据统计,2024年,全市对外 交通客运总量为11309.3万人 次,同比增长7.97%;其中,铁路 5639.6万人次、民航2790.7万人 次、公路 2435.3 万人次、水运 443.7万人次。全市公共交通客 运总量8.13亿人次,同比增长 2.3%; 其中, 地铁2.67亿人次, 快



厦金大桥(厦门段)刘五店航道桥最后一个钢沉井日前拖运就位。记者 唐光峰 摄

谏公交(BRT)0.82亿人次, 常规 公交4.64亿人次。

2024年,厦门成为全国首个 实现一码五场景通乘的城市,并 实现了支付宝App上线、全国老 年人刷码免费乘车和外籍人士境 外手机刷码乘车等功能应用。目 前,厦门交通码用户数超过470 万,累计使用量近1亿人次。

厦金大桥建设取得突破

厦金大桥(厦门段)项目动工 建设至今,已取得多个突破进 展。项目主体土建部分五个标段 已于2024年1月全线开工建设, 岛内观音山通往刘五店航道桥西

主塔2497米栈桥顺利合龙,刘五 店航道桥东锚碇钢沉井成功着 位,东主塔桩基浇筑完成,正式进 入水上施工阶段;项目上部钢箱 梁部分四个标段于2024年11月 完成招标;后续的路面、机电、房 建、绿化等工程将根据建设计划 逐步按时推进。

周丹蓉介绍, 厦金大桥(厦门 段)力争2026年底与翔安新机场 同步建成。目前项目进度总体正 堂, 丁期可控。

"P+R"停车场覆盖6个区

目前,厦门"P+R"停车场已 广泛覆盖岛内外6个区43个地 铁/BRT车站,提供67个停车场, 共计10396个车位,累计换乘量 约45万车次。

为实现市民与来厦游客更加 高效的飞机转乘,2024年5月1 日,厦门高崎国际机场厦门北站 城市候机厅正式启用。这一候机 厅作为"畅厦飞·空铁联"项目的 2.0版本,新增国内航班值机、行 李托运、行李预检、休息等候点及 航空业务咨询等服务,真正做到 行李托运"无忧办"、旅客值机"一 站式"。自启用以来,该候机厅的 服务受到广泛好评,越来越多旅 客选择通过这种方式出行。

海沧区"三下乡"活动启动

午,海沧区贞庵村嵩屿社民宿一 条街的广场上人头攒动、热闹非 凡,2025年海沧区文化、科技、卫 生"三下乡"集中服务活动在此 开启。

活动伊始,贞庵村舞蹈队带 来的《好运全都来》活力四射。 宣讲人周杰走上舞台,带来题为 《城乡融合绘就新画券》的精彩 宣讲,用通俗易懂的语言、生动 鲜活的案例描绘出城乡携手共 讲的美好蓝图。贞庵村传统歌 仔戏《行孝歌》表演引得观众连 连叫好。

现场各摊位前人潮涌动,爱 心理发区排起了长队,老人们享 受免费理发服务: 在海沧区司法



书法家为村民们书写春联。

局的法律咨询处,律师为村民们 解答法律问题;在非遗文化体验 区,村民们好奇地围在非遗传承 人身边,学习歌仔戏戏曲头饰制 作、蜈蚣阁制作与海沧纸扎技艺

……此外,海沧区卫健局、区图 书馆、区文联、嵩屿街道以及爱 心商家等也为村民送上各种服 务。活动现场还有几位书法家 挥毫泼墨为村民们写春联。

厦门市海滨公园-牛头山片区方案设计国际竞赛报名征集启动

晨报讯(记者叶子申)记者 昨日从厦门市资源规划局获悉, 厦门市海滨公园-牛头山片区方 案设计国际音赛报名征集活动近 日启动,最高奖金达180万元。 报名截止时间为1月20日17时。

该片区位于厦门岛西部,片 区历史底蕴深厚、交通区位条件 优越,是重要的滨海公共空间和 游客集聚地。本次设计范围包括

总体研究范围和方案设计范围。 其中,在方案设计范围中,改造建 筑包括新旅游客运码头、原金樽、 原荣誉和临时商业街, 西堤阳台, BRT 第一码头枢纽站节点(含清 水及电力进岛隧道工作井、旧第 -码头至警备区船运大队码头) 和轮渡码头,约11公顷。保留建 筑为其他已批已建建筑,包括海 上世界综合体、邮轮中心航站楼、

邮轮城二期商业综合体及下沉广 场、厦门边防船艇营房、海警110 码头和鹭江码头等。

本次国际竞赛分为"报名及 参赛机构遴选""方案设计及评 审""后期深化"三个工作阶段。 入围方案将依据名次获得奖金 (含税)。其中,第一名(1名)将 获得人民币180万元,并获得后 续整合深化设计合同。

加快建设环鼓浪屿 文旅集聚区

我省首次制定出台专项入境旅游政策, 首设专项入境旅游资金奖补

晨报讯(记者 叶子申)近 日,福建省文化和旅游厅联合省 发展和改革委员会、省公安厅、 省财政厅等多部门印发《福建省 促进入境旅游高质量发展 打造 世界知名旅游目的地的若干措 施》(以下简称《措施》)。

这是近年来省文化和旅游 厅首次制定出台专项入境旅游 政策,也是首次设立专项入境旅 游资金奖补。《措施》通过加强人 境旅游官传推广、畅通境外游客 人闽通道、丰富优质入境旅游产 品、提升入境旅游服务品质、强 化要素保障五个方面 12条举 措,全面推动我省入境旅游工作 提质增效。

《措施》多处提及厦门。其 中,支持厦门、平潭等地加强与 邮轮企业合作,提升邮轮运营服 务质效。支持厦门、泉州、武夷 山等机场增容扩量,优化国际国 内中转全天候高效通程登机。行 李直挂等配套服务和体验。支 持厦门等国际邮轮母港发展。 加快建设环鼓浪屿等5个世界 遗产地文旅集聚区,面向主要客 源市场推出入境旅游精品线路 和产品。支持厦门等建设一批

高品质的入境旅游城市推动发 展"跟着美食去旅行""跟着演出 去旅行"等旅游产品。

《措施》提出,要完善重点场 所外语导览服务,支持厦门等机 场、码头等公共设施设置英语、 日语、法语等外语标识标牌。支 持在厦门等国际机场、入出境码 头、旅游景区增设手机卡销售 点、通信服务中心。

《措施》还提出,要突出激励 各类主体共同做热入境旅游市 场,着力加大入境旅游增量奖励 扶持:对全年组织接待境外入闽 讨夜团队游客不少干3000人 次、配有外语导游、接待境外人 闽过夜团队游客位列全省前十 名且增长率位列前五名的旅行 社,每家给予40万元至60万元 的奖励;鼓励旅行社赴境外参加 列入省文旅厅名录的重要国际 性旅游展会,对在购买展位、统 一布展, 宣传营销等方面全年支 出不少于40万元且年接待来自 旅展所在国家(地区)来闽过夜 游客年增长率不少于15%的,经 省文旅厅核准后,按支出的一定 比例给予奖补,每家补助资金最 高不超过60万元等。

○ 信班编委: 陈文强 ○ 信班主任: 满丽 曾 静

○一版责编:吴天祺 ○一版版式:徐霖海 ○一版校对:张铭革

自办发行+委托邮局发行 邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000

本报地址:厦门市金尚路289号新闻大厦8楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)